
Zápis ze společného jednání pracovních skupin KPSS  

 

Datum konání:  23. 5. 2023 

Místo konání:  KD Barikádníků 

 

Přítomni: viz prezenční listina k nahlédnutí u koordinátorky KPSS 

 

Za MČ Praha 10 přítomni: 

Mgr. Veronika Žolčáková, předsedkyně Výboru sociálního a zdravotního 

Linda Zákorová, koordinátorka KPSS, odbor sociální 

Pavel Petřík, vedoucí odboru sociálního, odbor sociální 

Lucie Tiefenbachová, vedoucí referátu sociální práce, odbor sociální 

Michaela Zückerová, sociální pracovnice, odbor sociální 

 

Mgr. Martina Macurová, metodička KPSS, Centrum pro komunitní práci střední Čechy (OMLUVENA) 

 

Jednání řídila:  

Bc. Linda Zákorová, koordinátorka KPSS, dále jen koordinátorka. 

Koordinátorka přítomné přivítala a poděkovala za účast. Omluvila pana místostarostu, který se nemohl 

dostavit ze zdravotních důvodů, dále omluvila z nepřítomnosti paní Macurovou a vedoucího odboru 

sociálního, který se z důvodu dalších pracovních povinností dostaví později.  

Následně předala slovo paní Mgr. Veronice Žolčákové, která přítomným poděkovala a vyjádřila radost, 

jak komunitní plánování na Praze 10 dobře funguje. Dále pak informovala, že v současné době probíhá 

aktualizace koncepce Rodinné politiky, k čemuž byl uspořádán dne 15. 5. 2023 brunch, a to symbolicky 

na Mezinárodní den rodiny. Setkání se účastnili zástupci městských částí, Magistrátu hlavního města 

Prahy a i ministerstva. 



V současné době probíhá výběrové řízení na interkulturního pracovníka. Je podána žádost o grant  - 

nábor pracovníka pro ukrajinské uprchlíky. Snaha o koordinaci a propojení s MPSV – aktivity na 

podporu rodin, které se ocitly v těžké finanční situaci.  

Nově bude zřízeno na ÚMČ  Sociální poradenské centrum – jde o místo v rámci OSO, které návštěvníky 

dokáže navigovat v rámci ÚMČ a také dokáže doporučit vhodnou organizaci, na místě by měly být 

k dispozici letáky, brožury apod. V současné době probíhá výběrové řízení. Vedení MČ chce dále 

pokračovat v přidělování bytů dle jednotlivých kategorií (startovací, ústupové, rodiny s dětmi) Dne 

2. 6. 2023 bude vyhlášen dobrovolník roku. 

Následně si vzala slovo koordinátorka a poděkovala paní Žolčákové a panu Kašparovi za opravdový 

zájem o sociální oblast. 

Koordinátorka přešla k dalšímu bodu jednání, a to k představení struktury Vyhodnocení plnění priorit 

za období 2021/ 2022. Komunitní plánování sociálních a návazných služeb se na městské části realizuje 

již od roku 2004 tedy 19 let. 

Seniorská obálka, katalogy, pokud by měl někdo zájem, tak jsou u koordinátorky k dispozici. 

Dotace na komunitní aktivity činily v roce 2021  - 1 795 000 a v roce 2022 – 1 980 000 a na sociální 

služby v roce 2021 – 6 661 000 a v roce 2022 – 7 624 000. 

Do šetření se zapojilo celkem 50 poskytovatelů sociálních a návazných služeb. Sociálních služeb v roce 

2021 využilo minimálně 4359 občanů Prahy 10 a z toho 1264 občanů opakovaně. V roce 2022 – 

sociálních služeb využilo 4332 občanů Prahy 10 a z toho 1467 občanů opakovaně. 

Návazné služby v roce 2021 využilo 4924 občanů Prahy 10 a z toho 1735 opakovaně. V roce 2022 

návazné služby využilo 5167 občanů a z toho opakovaně 2129. 

Koordinátorka upozornila, že počty/čísla mohou být ovlivněna situací kolem Covidu a uprchlickou krizí. 

 

Dále koordinátorka připomněla, že Veletrh sociálních a návazných služeb se bude konat 31. 5. 2023 a  

poděkovala všem přihlášeným a ostatní na Veletrh pozvala. 

Tradičně jako každý rok bude v létě probíhat aktualizace Katalogu sociálních a návazných služeb 

poskytovaných občanům MČ Praha 10, tak požádala přítomné o aktualizaci údajů. 

Jednání pracovních skupin je předběžně naplánováno na říjen. Poděkování dobrovolníkům za jejich 

činnost v sociální oblasti na listopad a společné jednání pracovních skupin na prosinec 2023. 



Kde se jednání pracovních skupin uskuteční, bude upřesněno, a to s ohledem na plánované stěhování 

radnice, které má probíhat přes léto. 

Koordinátorka následně dala prostor organizacím k jejich prezentaci: 

Klub K2  

Poskytují tři služby 

Pí. Regina Dlouhá – ředitelka klubu K2 

- Vnímá důležitost Komunitního plánování sociálních služeb  

a) Rodinné centrum (trávení volné času, kurzy, poradenství, semináře) – sídlí na Zahradním 

Městě 

b) Dětské skupiny – péče o děti od 2 – 5 let, vznikla na základě komunitního plánování 

c) Odborné služby (prosazování rodinné politiky na Praze 10 i spolupráce s MPSV, strategie 

rodinné politiky). 

 

ALEN - ženy s rakovinou prsu 

Ing. Najmanová – předsedkyně spolku 

Nezisková pacientská organizace pro ženy s rakovinou prsu. Pořádají pravidelná setkání jednou za 

měsíc s různými hosty, dále nabízí volnočasové aktivity, vycházky a výlety nebo sportovní aktivity, 

rekondiční pobyty, výtvarný kroužek. Probíhá u nich edukace samovyšetření prsu – v plánu předávání 

informací a edukace zdravé veřejnosti. 

FOSA  

Organizace sídlí na Praze 4, ale působí po celé Praze. Poskytuje několik služeb – osobní asistenci, 

podporu samostatnosti a podporu zaměstnávání. Své služby poskytuje osobám se zdravotním 

postižením. Nyní mají pořadník s čekací dobou 1-2 měsíce. 

Poskytují i podporu zaměstnavateli, smlouvu s klientem uzavírají na 2 roky. Poskytují i podporu na 

pracovišti. 

Pořádají dva kurzy:  

1)  Vyladěná asistence pro osobní asistenty, i pro začínající s praxí – vede pí. Dita Vojířová – 

zajištění správné míry podpory, vedení k samostatnosti, sebezkušenostní část; 



2) Vyjednávání se zaměstnavatelem jako nástroj začleňování na trh práce – seminář pro 

zaměstnavatele, nejčastěji pro firmy, které se rozhodují zaměstnávat osoby se zdravotním 

postižením, edukace v různých formách – konzultace, stáže, 4 hod. interaktivní seminář. 

Remedium 

Kurzy, krizová intervence – aktuálně naplněné. Občanská poradna zdarma – zaměřují se na dluhovou 

problematiku, bydlení, pracovně právní problematiku, vyúčtování energií, apod.   

Zaměstnanci jsou sociální pracovníci, tzn., neposkytují právní služby.  

Možnost se objednat nebo lze se i dostavit bez objednání – určené hodiny, poradenství možné po 

telefonu i e-mailem.  

Program pro seniory – Klub Remedium u Olšanského náměstí – komunitní centrum – sociálně 

aktivizační služby – např. vhodné pro osamělé klienty, seniory v těžké životní situaci, poskytují 

krátkodobou psychoterapii – individuální i skupinovou, poskytují krizovou intervenci. 

V rámci programu pro seniory i pro širokou veřejnost – kurzy, cvičení, malování, divadelní spolek 

Proměna.  

České ILCO  

Organizace pomáhá osobám s onemocněním střev a osobám se stomií.  Služby pro klienty z Prahy a 

Středočeského kraje, ale mají střediska po celé ČR (celkem 11 center v republice). Poskytují přednášky 

o zdraví a prevenci onemocnění střev.  Pro klientky a klienty organizují vycházky a volnočasové aktivity. 

Provozují informační centrum, a to nejen pro stomiky. Zástupkyně pozvala do Tyršova domu dne 4. 6. 

2023 od 10 do 16 hodin – 1. Ročník.  

Zaměřují se také na psychickou podporu, podílí se na legislativních záležitostech, spolupracují s výrobci 

pomůcek. Cvičení – zdraví v pohybu – od října do února – možnost ke stažení na internetu.  

Anděl strážný  

Tísňová péče, zařízení mají také sim kartu, rodina může zavolat na ,,tlačítko“, v případě, že se nemůže 

dovolat na běžný telefon a automaticky se spojí s příbuzným. Zařízení je zdarma, pronájem +  

služba každý měsíc 550 Kč, první měsíc je zdarma – tzv. adaptační období, zda zařízení vyhovuje, 
nevyhovuje. Nerealizují výjezdy.  

Integrační centrum SASOV  

Organizace pracuje s klienty s poruchou autistického spektra, zaměřuje se na integraci dětí s autismem 
– integrace jednoho dítěte s PAS do běžného kolektivu vrstevníků v rámci dětské skupiny Sasováček. 



Dále poskytují sociální rehabilitaci (pomoc soběstačnosti, bowlingový tým a integrace – fyzická 
zdatnost a týmová spolupráce, integrační pobyty, volnočasové aktivity – př. cestování MHD, vlakem…  
Realizují kurzy akreditované MPSV. 

Ergo Aktiv  

Neurorehabilitace, osoby po CMP, úrazech hlavy, nádorových operacích, operacích hlavy = získané 

poškození mozku. 

Služby: poradenství (telefonické, e-mail, osobní), pro pečující osoby poskytují psychickou podporu, 

edukaci.  Rehabilitační program: tři měsíce stacionář – rehabilitace na míru, kapacita 10 klientů, nyní 

plná kapacita, ale snaží se vyjít vstříc všem – akutní případy přednostně. Služby využívání nejčastěji 

klienti ve věku 16 – 67 let. 

- Fyzioterapie, logoped, ergoterapeut, psychoterapeut, arteterapeut, sociální pracovník 

- Sociální poradenství: nastává po rehabilitaci, návrat zpět do běžného života 

- Psychoterapie i pro pečující  

Život 90  

Organizace poskytuje služby seniorům od roku 1992, u kterých je jejím cílem především podpora 

nezávislosti. Představena byla služba tísňové péče Nadosah, která mimo samotného tísňového tlačítka 

reproduktoru/mikrofonu v domácnosti nabízí také uložení klíčů ve službě a má vlastní smluvní 

výjezdovou službu. Poskytuje také návaznost na komplex služeb Života 90, do kterých patří odlehčovací 

služba, pečovatelská služba, poradenství, linka důvěry, senior telefon, centrum denních služeb, 

fyzioterapie a ergoterapie. 

YMCA Praha  

Na Praze 10 provozuje nízkoprahové zařízení Decima pro děti a mladé lidi ve věku od 6 do 19 let. Služby 

pro své klienty poskytuje terénní i ambulantní formou. Poskytuje volnočasové aktivity, doučování, 

preventivní aktivity a programy. 

Z praxe: nabízí smysluplné trávení volného času, pracují s dětskou agresivitou, poradenství jak zvládat 

konflikty, školní prospěch, seberealizace, experimenty s návykovými látkami, jak se dostat na střední 

školu, jak napsat životopis, sebepoškozování. Mají terén ve Vršovicích, Zahradním Městě, Záběhlicích 

a na Skalce.  

DECIFEST – 13. 09. 2023 – program pro děti a mládež  

 

 



HEWER 

Organizace poskytuje osobní asistenci pro osoby ve věku od jednoho roku (horní věková hranice není 

omezena). Jejich klienty jsou ale především senioři. V Praze od ledna vznikne čtvrté středisko, díky 

kterému by mělo dojít k navýšení kapacity, záleží však na situaci a lokalitě klienta. Nově je pro zájemce 

o službu zaveden pořadník. 

Spolupracují s nadačním fondem ,,Pečovatel,, - pomoc s finanční situací, info pro dárce: možnost 

přispět na konkrétního klienta nebo obecně.  

Arcidiecézní charita 

Poradna Magdala – pro osoby zažívající domácí násilí. Poskytují sociální poradenství, ubytování 

v utajení, terapeutickou podporu.  Zaměřují se na celou rodinu.  

Preventivní program – film Zuřivec – www.zurivec.cz  

Komunitní centrum Petrklíč   

V Praze nabízí službu osobní asistence. Dále poskytují sociální poradenství, dobrovolnictví – Archa 

pomoci a také pracují s dětmi a mládeží - Táborová osada Petrklíč – pořádají tábory, víkendové akce.  

Kolumbus  

Spolek Kolumbus je svazkem osob, který sdružuje osoby se zkušeností se službami péče o duševní 

zdraví. Usiluje mimo jiné o zlepšení péče v psychiatrických nemocnicích a o rozvoj komunitní péče a 

služeb pro duševně nemocné.  

Letokruh  

Regionální dobrovolnické centrum. Vhodné pro seniory, kteří chtějí být prospěšní ve společnosti, 

stávají se dobrovolníky – např. čtení pohádek v MŠ, dochází do domovů pro seniory, provádí školení 

dobrovolníků. Působí pro organizace i samotné dobrovolníky.  

Pořádají akreditovaný kurz – dobrovolnictví v sociálních službách pro seniory – zdarma  

Česká unie neslyšících  

Pro osoby se sluchovou a kombinovanou vadou. Poskytují vzdělávací, aktivizační činnosti, sociálně-

terapeutické činnosti 

 

 



Fokus Praha CDZ Podskalí   

Poskytují terénní i ambulantní služby dospělým lidem se zkušeností s duševním onemocněním. Jedná 

se o sociálně zdravotní službu, multidisciplinární tým. Možnost zahájení spolupráce ihned – do týdne. 

Nově přijímají klienty již od 16 let.  

Komplexní domácí péče Ezra  

Působí na území Prahy. Věková skupina od 65 let, poskytují osobní asistenci, ergoterapii, domácí 

zdravotní péči. 

Ergoterapie jednorázové návštěvy v domácnostech, realizují kurz pro formální pečující – pomůcky 

v domácím prostředí, jak získat pomůcky ze zahraničí.  

Tichý svět 

Pro osoby se sluchovou vadou. Celkem 10 poboček v ČR, poskytují sociální rehabilitaci, poradenství a 

tlumočnické služby. Na závěr uvedeny dva příklady dobré praxe.  

 

Na závěr jednání všem koordinátorka poděkovala a popřála pěkné léto. 

 

Zapsaly: Tiefenbachová, Zückerová 


